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На мі ну лым тыд ні Ві цебск на-

ве даў пер шы на мес нік мі ніст-

ра ўнут ра ных спраў — на чаль-

нік мі лі цыі гра мад скай бяс пе кі 

Юрый НА ЗА РАН КА. Мэ тай ві-

зі ту ге не рал-ма ё ра ў го рад на 

Дзві не ста ла пра вер ка ар га-

ні за цыі мер бяс пе кі жы ха роў 

і гас цей паў ноч на га рэ гі ё на 

пад час пра вя дзен ня ХІ Фо ру-

му рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі.

Ва ўпраў лен ні ўнут ра ных спраў 

Ві цеб ска га абл вы кан ка ма ад бы-

ла ся ра бо чая на ра да, у якой узя лі 

ўдзел прад стаў ні кі ўсіх служ баў, 

дзяр жаў ных струк тур, ор га наў 

унут ра ных спраў Ві цеб скай воб-

лас ці, за дзей ні ча ных у пад рых-

тоў цы і пра вя дзен ні XІ Фо ру му 

рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі. Бы лі 

раз гле джа ны асноў ныя пы тан ні 

і най важ ней шыя мо ман ты, звя-

за ныя з пад рых тоў кай і рас ста-

ноў кай аса бо ва га скла ду МУС на 

аб' ек тах на вед ван ня і пра вя дзен-

ня фо ру му.

Юрый На за ран ка ад зна чыў, што 

Са вет Рэс пуб лі кі ўдзя ляе вя лі кую 

ўва гу гэ та му зна ка ва му для дзвюх 

кра ін ме ра пры ем ству. «Ха чу за пэў-

ніць, што на шы струк ту ры цал кам 

га то выя да за бес пя чэн ня бяс пе кі 

фо ру му, — пад крэс ліў ён. — У час 

яго пра вя дзен ня мы бу дзем пра-

ца ваць у круг ла су тач ным рэ жы-

ме, так са ма бу дзе ар га ні за ва на 

ра бо та апе ра тыў на-сі ту а цый на га 

шта ба. У да дзе ны мо мант ад ла-

джа на ўза е ма дзе ян не па між усі мі 

служ ба мі, пра ве дзе ны ўсе не аб-

ход ныя трэ ні роў кі. У за бес пя чэн ні 

бяс пе кі фо ру му бу дуць за дзей ні-

ча ны пад раз дзя лен ні ўпраў лен ня 

ўнут ра ных спраў абл вы кан ка ма, 

звод ны атрад су пра цоў ні каў з ін-

шых рэ гі ё наў і сфар мі ра ва ны рэ-

зер вы, та му ўсе гос ці і ўдзель ні кі 

мо гуць быць спа кой ныя».

Дру гой част кай на ра ды ста ла 

ад пра цоў ка дзе ян няў су пра цоў ні-

каў мі лі цыі і ад каз ных служ баў пры 

ўзнік нен ні над звы чай ных сі ту а цый 

у Лет нім ам фі тэ ат ры і яго куль тур-

на-спар тыў ным комп лек се. Акра мя 

рэ ага ван ня на так зва нае вы бу хо-

вае пры ста са ван не, абяс шкодж ван-

ня тэ ра рыс та, ад ной з но вых за дач 

су мес ных ву чэн няў ста ла нейт ра лі-

за цыя дро на, які скі нуў прад мет, па-

доб ны на вы бу хоў ку. Па ле ген дзе, 

са ма роб нае вы бу хо вае пры ста са-

ван не вы клі ка ла па жар, які апе ра-

тыў на лік ві да ва лі ра та валь ні кі.

Пад вод зя чы вы ні кі га тоў нас ці 

ор га наў унут ра ных спраў да Фо ру-

му рэ гі ё наў, Юрый На за ран ка пад-

крэс ліў, што су пра цоў ні кі мі лі цыі і 

служ баў пад рых та ва ны на са мым 

вы со кім уз роў ні. Eн на зваў ву чэн ні 

ге не раль най рэ пе ты цы яй да «Сла-

вян ска га ба за ру», пад час яко га за-

бяс печ ваць гра мад скую бяс пе ку 

бу дуць так са ма ў круг ла су тач ным 

рэ жы ме. «За дзей ні ча на не аб ход-

ная коль касць сіл і срод каў, уклю-

ча ю чы су пра цоў ні каў са пёр на-пі-

ра тэх ніч най і кі на ла гіч най служ баў, 

гру пы хут ка га рэ ага ван ня атра да 

асаб лі ва га пры зна чэн ня і раз лі каў 

про ці дзе ян ня бес пі лот ным ля таль-

ным апа ра там, звод ны атрад з ін-

шых рэ гі ё наў, — па ве да міў ча со ва 

вы кон ва ю чы аба вяз кі па па са дзе 

мі ніст ра ўнут ра ных спраў. — Ар-

га ні за ва на ўза е ма дзе ян не з усі мі 

служ ба мі, пра ве дзе ны не аб ход ныя 

трэ ні роў кі. Увесь аса бо вы склад 

га то вы да вы ка нан ня за дач».

Аляк санд ра ГВОЗ ДЗЕ ВА,

фо та аў та ра.

Звяр та ю чы ся да лаў рэ а-

 таў і пе ра мож цаў агля ду-

кон кур су, пер шы на мес-

нік мі ніст ра ўнут ра ных 

спраў — на чаль нік мі лі цыі 

гра мад скай бяс пе кі Юрый 

НА ЗА РАН КА на зваў служ-

бы ўчаст ко вых ін спек та раў 

мі лі цыі і ўчаст ко вых ін спек-

та раў па спра вах не паў на-

лет ніх най больш важ ны мі. 

«Яны па ста ян на на сва іх 

участ ках пра цу юць з на шы-

мі гра ма дзя на мі», — па тлу-

ма чыў ён.

Пер шы на мес нік кі раў ні-

ка мі лі цэй ска га ве дам ства 

на га даў, што дня мі ад зна-

ча ла ся сур' ёз ная да та — 

89-год дзе служ бы ін спек-

та раў мі лі цыі па спра вах 

не паў на лет ніх. «Служ ба 

ўчаст ко вых ін спек та раў 

па спра вах не паў на лет ніх 

вель мі скла да ная і кар пат-

лі вая, бо ад ва шай ра бо ты 

за ле жыць мно гае, — кан-

ста та ваў Юрый На за ран-

ка. — У ма ла до га па ка лен ня 

два шля хі. Пер шы — вес ці 

за ко на па слух мя ны воб раз 

жыц ця, дру гі — стаць на 

кры мі наль ны шлях. І на-

ша з ва мі асноў ная за да ча, 

каб не паў на лет нія бы лі за-

ко на па слух мя ны мі гра ма-

дзя на мі на шай рэс пуб лі кі, 

са праўд ны мі па тры ё та мі. З 

гэ тай мэ тай па ўсёй кра і не 

ад кры ва ец ца вель мі шмат 

ва ен на-па тры я тыч ных клу-

баў, кла саў, лі цэ яў, ка дэц кіх 

ву чы лі шчаў. Для на шых па-

да печ ных — гэ та тое са мае 

мес ца, дзе мож на па пра віць 

сваю ву чо бу і дыс цып лі ну».

Ка жу чы аб ра бо це ўчаст-

ко вых ін спек та раў мі лі цыі, 

пер шы на мес нік мі ніст ра 

ўнут ра ных спраў ад зна чыў, 

што ад та го, як яны бу дуць 

ад но сіц ца да лю дзей, за ле-

жыць мно гае. Па яго сло-

вах, ме на ві та ўчаст ко выя 

ін спек та ры мі лі цыі пер шы мі 

пры бы ва юць з мэ тай па пя-

рэ джан ня зла чын ства, ака-

зан ня да па мо гі і ба раць бы 

са зла чын ца мі, мах ля ра мі, 

ся мей ны мі дэ ба шы ра мі. Не-

вы пад ко ва гэ тыя спе цы я ліс-

ты па ста ян на пад вяр га юц ца 

як псі ха ла гіч най, так і фі зіч-

най на груз цы.

«Кож ны з вас ужо ва ло-

дае да стат ко ва сур' ёз ным 

ба га жом ве даў, пра фе сій-

ны мі на вы ка мі, — звяр та-

ю чы ся да міліцыянераў, 

пад крэс ліў Юрый На за ран-

ка. — Жа даю, каб з го ду ў 

год вы іх не за бы лі, а ўдас-

ка наль ва лі. За ча ты ры дні 

агля ду-кон кур су ў вас бы ла 

маг чы масць па дзя ліц ца во-

пы там, пэў ны мі па чуц ця мі 

і да ве дац ца неш та но вае, 

не аб ход нае для да лей ша га 

доб ра сум лен на га і якас на-

га вы ка нан ня сва іх аба вяз-

каў».

Ён пад крэс ліў, што асаб-

лі вую ўва гу ра бо це ўчаст-

ко вых ін спек та раў мі лі цыі 

і ўчаст ко вых ін спек та раў 

па спра вах не паў на лет ніх 

удзя ляе мі ністр унут ра ных 

спраў. «Імк нём ся ра біць усё 

для та го, каб ва ша ра бо та 

бы ла спа кой най і ўраў на-

ва жа най, — за ўва жыў на-

чаль нік мі лі цыі гра мад скай 

бяс пе кі. — У пер шую чар гу, 

гэ та ўня сен не змя нен няў у 

за ка на даў ства на шай кра-

і ны».

Ка рэс пан дэн ты «Звяз-

ды» па зна ё мі лі ся з пе ра-

мож ца мі. У на мі на цыі «Най-

леп шы ўчаст ко вы ін спек тар 

мі лі цыі» пе ра мог стар шы 

ўчаст ко вы ін спек тар мі лі-

цыі Ар шан ска га РУ УС Ула-

дзі слаў ПІ ЛЮ КОЎ. Ма ёр 

мі лі цыі па дзя ліў ся, што не 

адзін год ішоў да пе ра мо гі 

ў рэс пуб лі кан скім кон кур-

се. Ле тась спы ніў ся за крок 

ад пе ра мо гі. У та кім вы со-

кім вы ні ку ба чыць не толь кі 

аса біс ты пос пех, але і ўклад 

сям'і, усёй ка ман ды.

«У пер шую чар гу я атры-

маў бяс цэн ны во пыт, па зна-

ё міў ся з ка ле га мі з аб лас-

цей, на быў су час ныя на вы кі 

і ве ды, атры маў маг чы масць 

пра ве рыць іх на прак ты-

цы», — рас ка заў най леп шы 

ўчаст ко вы ін спек тар мі лі цыі 

кра і ны. Ула дзі слаў Пі лю-

коў — з афі цэр скай ды нас-

тыі. У ор га нах унут ра ных 

спраў у свой час слу жыў і 

яго баць ка, та му су мнен няў, 

якую пра фе сію вы браць, 

не ўзні ка ла. Аб сва ім вы ба-

ры ні коль кі не шка дуе.

Най леп шым участ ко вым 

ін спек та рам па спра вах не-

паў на лет ніх стаў участ ко-

вы ін спек тар ін спек цыі па 

спра вах не паў на лет ніх Пер-

ша май ска га РУ УС г. Мін ска 

Дзміт рый КЕ ДА. У пра фе сіі 

мі лі цы я нер — з 2013 го да. 

Ка жа, што доў га ішоў да 

пе ра мо гі ў агля дзе-кон кур-

се (удзель ні чаў у ім вось мы 

раз), ра ды, што атры ма ла-

ся, удзяч ны пад трым цы сям'і, 

ка лег і чле наў ка ман ды. «Ка-

лі б не яны, ду маю, не змог 

бы вый граць, у нас бы ла 

вель мі друж ная ка ман да, 

і дзя ку ю чы ім я змог пе ра-

маг чы», — лі чыць ён.

Па сло вах Дзміт рыя, ра-

бо та ўчаст ко ва га ін спек та ра 

мі лі цыі па спра вах не паў на-

лет ніх вель мі ці ка вая, раз на-

стай ная. «Як ка жуць, дрэн-

ных дзя цей не бы вае — бы-

ва юць дзе ці, якія дрэн на ся бе 

па вод зяць, — звяр тае ўва гу 

ён. — На ша за да ча — зра-

біць усё, каб яны па во дзі лі 

ся бе доб ра. Ка лі за кан чва ец-

ца пра вя дзен не ін ды ві ду аль-

най пра фі лак тыч най ра бо ты 

ў ад но сі нах да не паў на лет-

ня га і дзі ця ста но віц ца на 

шлях вы праў лен ня, да ся гае 

пэў ных пос пе хаў, гэ та не мо-

жа не ра да ваць. Ёсць дзе ці, 

якія пас ля пра вя дзен ня ін ды-

ві ду аль най пра фі лак тыч най 

ра бо ты па сту па юць у вы шэй-

шыя на ву чаль ныя ўста но вы. 

Адзін з ма іх па да печ ных сё-

ле та бу дзе па сту паць у Ма гі-

лёў скі лі цэй МУС, дру гі — у 

Ака дэ мію МУС. Спа дзя ю ся, 

у іх атры ма ец ца».

У ка манд ных на мі на цы ях 

«Най леп шыя ўчаст ко выя ін-

спек та ры мі лі цыі» і «Най леп-

шыя ўчаст ко выя ін спек та ры 

па спра вах не паў на лет ніх» 

пер шае мес ца за ня ла ка-

ман да ўпраў лен ня ўнут ра ных 

спраў Ві цеб ска га абл вы кан ка-

ма. Як рас ка заў на мес нік на-

чаль ні ка ўпраў лен ня ахо вы 

пра ва па рад ку і пра фі лак-

ты кі УУС Ві цеб ска га абл-

вы кан ка ма — на чаль нік ад-

дзе ла пра фі лак ты кі Сяр гей 

ЯЎ СТАФ' ЕЎ, які двой чы па-

ды маў ся на сцэ ну па ўзна га-

ро ды, за гэ тым пос пе хам — 

вя лі кая ра бо та, кар пат лі вая 

пра ца кож на га су пра цоў-

 ні ка.

«Што дзён ная ра бо та, 

ад но сі ны кож на га з кан кур-

сан таў да вы ка нан ня ўсіх 

нар ма ты ваў, па тра ба ван-

няў да зва ля юць у да лей-

шым ста на віц ца чэм пі ё на-

мі, — за ўва жыў ён. — Дзве 

гэ тыя служ бы з'яў ля юц ца 

клю ча вы мі, бо не па срэд на 

пра цу юць з на сель ніц твам, 

пер шы мі пры хо дзяць на да-

па мо гу. Гэ та мо гуць быць по-

бы та выя, ся мей ныя пы тан ні, 

аказ ва ем кан суль та цый ную, 

юры дыч ную, псі ха ла гіч ную 

да па мо гу. Гэ тыя дзве пра-

фе сіі вель мі важ ныя і ма юць 

вель мі вя лі кую ро лю ў гра-

мад стве. Гра ма дзя не да вя-

ра юць су пра цоў ні кам мі лі-

цыі і ак тыў на да па ма га юць 

пры вы ка нан ні па стаў ле ных 

пе рад ор га на мі ўнут ра ных 

спраў за дач».

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Фо та прэс-служ бы МУС.

Бяс пе ка — пад піль ным кант ро лем

Ура чыс тасцьУра чыс тасць

ПО БАЧ З ЛЮДЗЬ МІ
У МУС вы зна чы лі най леп шых участ ко ва га ін спек та ра мі лі цыі 

і ўчаст ко ва га ін спек та ра па спра вах не паў на лет ніх

На пя рэ дад ні па дзеіНа пя рэ дад ні па дзеі

Пе ра мож цаў і лаў рэ а таў XІX Рэс пуб лі кан ска га 

агля ду-кон кур су ўзна га ро дзі лі ў мі лі цэй скім 

ве дам стве. Пе рад гэ тым су пра цоў ні кі ор га наў 

унут ра ных спраў з усіх рэ гі ё наў кра і ны на пра ця гу 

ча ты рох дзён пра хо дзі лі вы пра ба ван ні. 

Спа бор ніц твы атры ма лі ся не толь кі ці ка вы мі, 

але і ка рыс ны мі для да лей шай дзей нас ці.

«У на ша га ма ла до га па ка лен ня два шля хі. 
Пер шы — вес ці за ко на па слух мя ны воб раз жыц ця, 
дру гі — стаць на кры мі наль ны шлях. І на ша 
з ва мі асноў ная за да ча, каб на шы не паў на лет нія 
бы лі за ко на па слух мя ны мі гра ма дзя на мі на шай 
рэс пуб лі кі, са праўд ны мі па тры ё та мі. З гэ тай 
мэ тай па ўсёй кра і не ад кры ва ец ца вель мі шмат 
ва ен на-па тры я тыч ных клу баў, кла саў, лі цэ яў, 
ка дэц кіх ву чы лі шчаў. Для на шых па да печ ных — 
гэ та тое са мае мес ца, дзе мож на па пра віць сваю 
ву чо бу і дыс цып лі ну».


